

我市通过市红十字会捐献遗体第一人

八旬老人留下“生命厚礼”



市红十字会负责人(左一)向王女士家人发放荣誉证书 辛雅君 摄

本报讯(记者 辛雅君) 遗体捐献不是放弃,而是希望生命完结后仍有意义。6月22日,我市一位遗体捐献志愿者在过世后成功捐献了遗体,这也是我市通过市红十字会捐献遗体的首位志愿者。

“遗体捐不捐?”“捐,留下有啥用?”“妈,儿子给你点赞!”简短、朴实的对话,记录着捐献者王女士在病重时的愿望:要在去世后捐献遗体器官,为国家医疗事业做贡献。王女士的儿子高攀向记者介绍,王女士年轻时曾代表我市、原大同矿务局多次赴京参加篮球比赛,退休后也是闲不住,经常组织各种文娱活动。2020年11月,王女士被诊断为尿毒症。早在2018年9月2日,高攀就登记成为中国人体器官捐献志愿者,在母亲患病后,他和母亲聊起遗体捐献的相关话题。老人觉得遗体捐献是个很有意义的选择,在儿子的建议下,老人决定离世后捐献遗体,老人的丈夫也和她一起通过网络登记,成为中国人体器官捐献的志愿者。

6月16日23时13分,82岁的王女士走完人生最后一程,家属按照老人的遗愿,通

过市红十字会将老人遗体无偿捐献给大同大学医学院。6月22日,老人家人与大同大学医学院相关负责人在市红十字会办理了遗体登记移交接收手续,市红十字会向老人家属发放了荣誉证书。

大同大学医学院负责人对王女士的这一善举表示感谢,他说,解剖学是医学入门课程。像王女士这样的遗体捐赠者在医学界被尊称为“大体老师”,他们平凡而伟大,是医学科学的铺路石,是医学生的“无言良师”,是延续生命的圆梦人,更是文明进步的先行者。

“常言道:入土为安。遗体捐献需要打破传统的勇气,王女士用自己的行动为我们树立了榜样,传递了正能量。希望更多爱心人士参与到器官、遗体捐献的事业中来。”市红十字会相关负责人介绍,截至目前,市红十字会累计登记人体器官(遗体)捐献志愿者10195人,完成人体器官捐献65例,已挽救脏器衰竭患者195人。随着大众意识的提高,2022年上半年新增登记人体器官(遗体)捐献志愿者932人,完成捐献2人,挽救脏器衰竭患者6人。

市民点餐有分寸 餐桌吹拂节俭风



“先生,你们两人用餐,点这些菜有点多了,店里的菜品都可以点小份,这样既能多尝几个菜,也不会剩下。”“服务员,帮我们把剩下的菜打包……”为进一步推进文明城市创建工作,市市场监督管理局加强监管,强化服务,积极推动“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”工作,使“小餐桌,大文明”从一句口号变成市民的自觉行为。

日前,记者来到平城区滨河路一家餐馆,看到里边宾客满座,几名服务员忙着为顾客点餐、上菜。一张桌前坐了四名顾客,其中一名中年男子正拿着菜单点菜,当他点了几个菜后,服务员马上提醒:“你们一共四位,再点一个素菜就差不多了,多了的话也吃不完。”记者走访发现,大部分餐馆的服务员都会主动提醒顾客适量点餐,避免浪费。

市市场监管局坚持统筹推进、分类实施,从大中型餐馆、机关食堂、学校食堂入手,向集体聚餐场所、小型餐馆拓展延伸,引导餐饮服务单位自觉加入宣传队伍,通过公益广告、LED显示屏推广“文明餐桌行动”等宣传,印制并张贴“珍惜粮食、厉行节约”宣传标识,督促餐饮服务单位增强从业人员抵制餐桌

浪费、文明用餐的认同感,共同打造文明消费、节约用餐的良好风尚。各餐饮服务单位餐前会主动提醒顾客吃多少点多少,做到不剩饭不剩菜;餐后会为顾客提供打包服务,不收取打包餐盒费用。该局指导餐饮单位按照健康、从简原则提供饮食,多供应小份菜、半份菜,发掘边角余料价值,减少后厨浪费。此外,该局还设置一系列禁止性条款,要求餐饮服务经营者不得误导、诱导消费者过量点餐,不得设置或者变相设置最低消费,不得以提供套餐服务的方式推销过量宴席等。违反规定设置最低消费额或者以包间费等方式变相设置最低消费额的,将被处以2000元-10000元罚款。

本报记者 刘剑

群众车祸受伤 民警暖心救助

本报讯(记者 尚铁军) 近日,市公安局云泉分局迎新派出所民警在执勤后返回单位途中,及时救助了一名因交通事故受伤的群众。

6月19日12时许,迎新派出所民警在白洞医院核酸检测点执勤后返回单位,途经云冈区新区天桥路段时遇到一起交通事故,有一名群众受伤。民警一边拨打120急救电话,一边设置路障,并疏散现场群众及车辆,同时将情况向指挥中心报告。120急救车辆赶到现场后,民警协助救护人员将伤者抬上救护车送往医院。

由于处置妥当,受伤群众得到了及时救治。

进入高速挖野菜 两名老妇被劝离

本报讯(记者 尚铁军) 近日,两名老年妇女进入高速公路隔离护栏的绿化带挖野菜,被高速交警发现后,及时转移到安全地带。

6月15日17时许,山西高速交警二支队四大队民警巡逻至荣乌高速时,发现两名老年妇女正在中间隔离护栏的绿化带里,背着箩筐采挖着什么,而两侧是不断呼啸而过的密集车流。见此情景,民警立即停车上前察看。通过询问得知,两名老妇是附近的村民,当日相约出来挖野菜,在路过高速公路时,看着护网内的野菜长势较好,于是就从破损的护网钻进采挖。之后,又看到中间绿化带野菜长势更好,就穿过车流,来到绿化带中采挖。

民警将两名老妇转移到一侧的安全地带后,对两人的危险行为进行了耐心劝导。两名老妇表示,以后再不会进入高速路挖野菜了。

义诊进乡村 服务暖民心

本报讯(记者 张鑫) 近日,市三医院组织全院党员干部以及相关科室专家医生,深入结对帮扶村——阳高县狮子屯乡吴家河村,开展健康义诊活动。

活动现场,专家们详细询问病史,认真检查,耐心解答疑问,提供治疗方案,并为村民普及农村常见病、多发病的防治用药知识,免费为村民测量血压、血糖。

据了解,该院心内科、神经内科、消化内医、妇科等多名专家参加了此次义诊活动,共接诊120余人次,免费发放价值2100余元的常用药物,发放宣传资料200余份。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信



22日下午,市公安局经开区分局民警走进国药集团威奇达药业有限公司,开展禁毒宣传教育活动,以进一步提高职工识毒、防毒、拒毒的能力,构建全民参与、社会共治的禁毒工作新格局。

本报记者 张彩峰 韩莹 摄